

Музею мотоциклов — быть

Глава Ирбита Николай Юдин представил губернатору
Евгению Куйвашеву новые проекты, которые изменят облик города

Юлия БАБУШКИНА

В ближайшее время в Ирбите может появиться современный музей мотоциклов, а также гостиница. Речь об этом шла во время беседы губернатора Евгения КУЙВАШЕВА с мэром Ирбита Николаем ЮДИНЫМ перед обходом торговых рядов на ярмарке.

Николай Юдин представил главе региона эскизный проект нового музея мотоциклов «Урал», которыми славится Ирбит. Их планируется разместить рядом с Пассажем на центральной площади Ленина. Это будет современное здание с большими витринами, где будет выставлена вся техника.

— Наша коллекция насчитывает более 120 единиц уникальных мотоциклов, вездеходов и другого транспорта и свыше 50 двигателей внутреннего сгорания от мотоциклов разных моделей. Очень хочется найти им достойное применение, — сказал Николай Юдин.

Сейчас коллекция базируется в здании музея, который имеет государственный статус и находится в ведении областного министерства культуры. Несколько лет назад проект нового музея ирбитчане совместно с Минкультом уже разрабатывали, но на сегодняшний день он устарел. Необходима новая проектно-сметная документация, чтобы реализовать задумку. Губернатор Евгений Куйвашев, выслушав мэра, заявил, что поддерживает идею.



Глава Ирбита Николай Юдин (слева) показывает губернатору Евгению Куйвашеву варианты размещения техники в новом здании

Также Николай Юдин показал главе региона здание школы № 1 по улице Красноармейской. Это объект культурного наследия регионального значения, в котором в XIX веке размещалась самая большая гостиница в городе. С 2022 года здание начали реставрировать, при поддержке области на первый этап работ (стены и кровля) было выделено почти 30 млн рублей. Осмотрев здание, Евгений Куйвашев предложил вернуть ему историческое предназначение и после ремонта открыть в нем гостиницу.

Еще одним объектом внимания главы региона стал Пассаж — уникальный торговый павильон 1858 года постройки, возле которого до сих пор проходит ярмарка. Мэр Ирбита показал

Евгению Куйвашеву, как строители восстановили утраченные исторические входы в здание. Реставрация Пассажа идет с 2022 года. Здесь уже восстановлены фасад, стены и фундамент здания, а также кровля. Сейчас идут внутренние работы. Всего на проект уже затрачено более 60 млн рублей.

Напомним, в Ирбите по поручению губернатора Евгения Куйвашева с 2018 года активно идут ремонтно-восстановительные работы. поэтапно возрождаются памятники архитектуры, модернизируются улично-дорожная сеть и социальные объекты. Ежегодно, посещая ярмарку, глава региона оценивает ход работ.

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

«Ирбитский экспресс»

Гостей на ярмарку впервые доставил специальный поезд

Утром 11 августа с вокзала Екатеринбурга на 380-ю Ирбитскую ярмарку отправился «Ирбитский экспресс» из одного вагона. Гости ярмарки поехали на нем по пригласительным билетам. Вместе с ними до Ирбита прокатились и журналисты «ОГ».

Идею пустить поезд на ярмарку железнодорожникам предложил глава Ирбита **Николай Юдин**. В Свердловской пригородной компании ее поддержали.

— Ирбитская ярмарка пользуется особой популярностью. В комфортабельном вагоне, рассчитанном на 60 мест, людям будет удобно. Поезд развивает скорость до 160 км/ч, и за три с небольшим часа можно доехать до Ирбита, — рассказал исполняющий обязанности директора Свердловской пригородной компании **Сергей Андреев**.

Мэр Ирбита Николай Юдин сам проехал в вагоне вместе с директором областного Центра развития туризма **Мариной Чистяковой**, туристами из Екатеринбурга и журналистами. В дороге пассажиров развлекали актеры Ирбитского драматического театра им. А. Островского — пели романсы и частушки, читали стихи, показывали сцены из спектаклей. Компанию им составил ирбитский ансамбль русской песни «Сударушка».

Пассажиры угощали чаем с пирогами. Профессиональные гиды рассказывали об истории Ирбита и уральского купечества.

На перроне в Ирбите гостей встречал духовой оркестр. Затем гостей на автобусах доставили до площади Ленина, где начали работать торговые ряды.

На следующей день, 12 августа, аналогичный состав с туристами вновь отправился в Ирбит. В следующем году «Ирбитский экспресс» тоже пойдет на ярмарку, отметил глава города Николай Юдин.

Юлия БАБУШКИНА



К 380-летию ярмарки выпустили и ее традиционную газету «Ирбитский ярмарочный листок», которая начала выходить в 1863 году

Поход на ярмарку — дело семейное

За лучшее семейное фото «Областная газета» дарила ирбитское мороженое



Три поколения семьи Шестаковых — победителей нашего конкурса и обладателей звания «Приз зрительских симпатий»

Наталья ШАДРИНА,
Анастасия ЗАЕВА

В рамках Ирбитской ярмарки - 2023 «Областная газета» вместе с Ирбитским молочным заводом провела онлайн фотоконкурс #СемьяярмаркаОГ. Для участия в нем нужно было семей сфотографироваться с символом нашей газеты — Соболем. Победителям на главной сцене ярмарки вручили по ящику ирбитского мороженого.

Конкурс «Семьяярмарка «ОГ» вызвал настоящий ажиотаж у гостей: на протяжении основного дня ярмарки с нашим Соболем сфотографировалось более 150 человек — это семьи

из Ирбита и других городов области.

Дальше предстояло самое сложное — выбрать лучших. Мы учитывали креатив фотосессии и дружность семьи. Победителей наградили главный редактор «Областной газеты» **Александр Лакедемонский** и заместитель директора Ирбитского молокозавода **Наталья Хоробрых**.

— Это первый опыт такого вовлеченного участия «Областной газеты» в мероприятиях подобного масштаба и уровня. Оцениваем его как успешный. Обязательно продолжим эту практику, — отметил Александр Лакедемонский.

Итак, счастливыми обладателями вкусных призов стали семьи **Арнаутовых, Елькиных и Шестаковых**.

Семья Арнаутовых — это мама Наталья, папа Вячеслав и трое детей. Родом они из Ирбита.

— У нас трое детей — два сыночка и лапочка дочка — Николай, Алексей и Анна. На ярмарку мы пришли также с тремя моими сестрами и четырьмя племянниками, поэтому съедим подарок все вместе и быстро! — смеется Наталья Арнаутова.

Еще одни победители — семья Шестаковых. Их фотографию мы назвали «Три поколения», и именно эти участники также оказались лучшими в номинации «Приз зрительских симпатий», так как в соцсетях именно они набрали больше всего лайков. За призом на сцену вышли Елена Шестакова и ее сын Макар.

